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   АКТУАЛЬНІСТЬ ДОСЛІДЖЕННЯ. Українські міста мають багату історико-культурну спадщину, котра підвергалася різним
пошкодженням та трансформаціям протягом тривалої історії нашої країни. Сьогодні ми маємо приділяти велику увагу збереженню
нашого архітектурного та культурного спадку, щоб воно продовжувало своє існування та зберігало свою виняткову унікальність.
Особливу роль в цьому грають відкриті громадські простори, які є важливою складовою просторового планування міста. Тому для
формування сучасного простору міст необхідно обов’язкового зважати на їх історичний контекст, щоб не зруйнувати та не порушити
його. В таких містах як Бердичів історичні простори виступають ключовим складовим міста, що саме визначає їх власну особливу
автентичність.

     ОБ’ЄКТ ДОСЛІДЖЕННЯ: громадські простори в історичних центрах середніх міст.

  ПРЕДМЕТ ДОСЛІДЖЕННЯ: принципи ландшафтно-планувальної організації громадських просторів в історичних центрах
середніх міст.  

   МЕТА РОБОТИ: визначити особливості ландшафтно-планувальної організації громадських просторів в історичному міському
середовищі для забезпечення гармонійного поєднання історико-культурної спадщини та нагальних потреб сучасного поселення.

  НАУКОВА НОВИЗНА РОБОТИ. В результаті проведеного магістерського дослідження отриманий дійсний, теоретично
обґрунтованій науковий результат, підтверджений впровадженням в розробку проєктних пропозицій по збереженню, формуванню й
удосконаленню ландшафтно-планувальної організації відкритих громадських просторів в історичному міському середовищі міста
Бердичева Житомирської області, який заснований на глибокому й всебічному аналізі бібліографічних першоджерел, сучасного
архітектурно-планувального та ландшафтного досвіду організації відкритих міських просторів. Наукова новизна полягає в піонерному
широкому розгляді вирішуваної проблеми на прикладі конкретного історичного середнього міста; у формулюванні заходів та
визначенні принципів збереження та розвитку системи громадських просторів середмістя Бердичева, спрямованих на збереження
культурно-історичної спадщини та розвитку громадських зон в сучасному міському середовищі.



    ЗАВДАННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ. Згідно з визначеною метою визначені наступні завдання, які сформульовані відповідно з
гіпотезою:

-    Проаналізувати існуючий досвід ландшафтно-планувальної організації відкритих громадських просторів в історичному міському
середовищі;
-    Теоретично обґрунтувати засоби організації відкритих громадських просторів в історичному міському середовищі; 
-    На основі отриманого наукового продукту по магістерському дослідженню сформувати пропозиції із сучасної архітектурно-
просторової й ландшафтної організації відкритих громадських просторів в історичному середмісті міста Бердичів;
-    Провести апробацію і перевірку отриманих наукових результатів в проєктній складовій випускної роботи, у повідомленях та тезах
за темою роботи та виступах на науково-практичних конференціях та семінарах.

       МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ які використані в магістерській роботі для досягнення визначеної мети й поставлених завдань:
метод гіпотез - висування гіпотез в процесі попереднього вивчення проблеми та пошуку до них рішень; бібліографічних пошуків -
вивчення наукових джерел та статей, де можуть наводитися приклади схожих завдань пов’язаних з методами планування
громадських просторів на прикладі історичних міст; графічно-аналітичний; узагальнень та систематизації світового та вітчизняного
досвіду з визначеної проблеми; соціологічного опитування – опитування мешканців міста Бердичів та архітекторів, враховуючи їх
побажання для визначення прийомів та напрямків формування оптимальних громадських просторів; функціонального аналізу
досліджуваної території; натурних обстежень й фотофіксації - з визначення популярних маршрутів пересування мешканців в
міському середовищі або їх улюблених місць для відпочинку, та їх запити на міські ділянки щодо створення зручного відкритого
громадського простору; експериментального проєктування та графічного моделювання - при створенні планувально-просторової
моделі міста Бердичів, котра буде включати в себе оновлені й створювані громадські простори в умовах історичного середовища. 





























Висновки 

1.Аналіз наукових праць підтвердив, що громадські простори в історичних містах – це ключові центри розвитку міського життя. На основі теорії у
роботі сформовано методику оновлення середмістя Бердичіва, що базується на збереженні ідентичності, екології та багатофункціональності. В
процесі аналізу встановлено, що громадські простори (наведені в дисертаціях) трансформувалися з пасивного «фону» для забудови у повноцінні
об’єкти культурної спадщини та активні місця тяжіння для соціально-економічного розвитку міського середовища. На основі опрацьованої
теоретичної бази сформовано методологічну основу ландшафтно-планувальної організації середмістя. До ключових принципів цієї основи
відносяться: реставраційно-реконструктивні трансформації (РРТ), збереження історичної ідентичності, поліфункціональність, екологізація та
інклюзивність.

2.Планування історичних центрів будується на балансі між збереженням історичної спадщини та інтеграції сучасних соціальних потреб
мешканців. Відповідно до законів про охорону пам’яток та будівельних норм (ДБН), такі простори потребують правильного оновлення із
пріоритетом інклюзивності. Головним викликом є створення безбар’єрного та мобільного середовища в умовах тісної забудови міста Бердичів, що
досягається завдяки механізму «розумного пристосування та інтеграції» відкритих громадських просторів. Це гарантує формування зручного
простору, де сучасні елементи благоустрою гармонійно доповнюють історичний характер ландшафту. 

3.Планування громадських просторів в історичних середмістях базується на принципах екологічних, еколого-ландшафтних, пріоритетності,
природно-кліматичної обумовленості та відповідності художньому задуму де природні елементи, такі як заплави річок та зелені масиви,
виступають не фоном, а базовим каркасом для відновлення балансу міського середовища. Використання еколого-ландшафтного підходу та
принципу пріоритетності дозволяє вдало поєднувати охорону архітектурної спадщини з сучасним благоустроєм, забезпечуючи комфорт через
дизайн, озеленення та водні елементи. Завдяки гармонійній інтеграції нових функціональних елементів у традиційну тканину міста, історичне
середмістя адаптується до актуальних соціальних потреб, зберігаючи свою унікальну ідентичність та посилюючи візуальну виразність панорам та
спряє подальшому розвитку міста.

4.Проєктні пропозиції щодо ревіталізації Бердичіва ґрунтуються на поєднанні історичної спадщини та сучасних ландшафтних концепцій.  Основна
ідея полягає в тому, щоб наситити міську тканину Бердичіва новими точками тяжіння, якісно оновити існуючі зони та перетворити порожні
радянські простори на живі комфортні та цікаві локації. Головним стратегічним пріоритетом визначено формування цілісної мережі пішохідних
маршрутів, які будуть пов’язувати усі точки міста, роблячи пересування мешканців комфортним. Перетворення занедбаних ділянок на
«кишенькові» простори дозволить Бердичіву стати комфортним містом, де історичне середовище стає не просто декорацією, а зручним та
функціональним майданчиком для щоденної взаємодії мешканців.



Публікації:
 
1.Устінова І.І., Мануйленко Є.О., Калашнікова В.К., БЕЛІГЕРАТИВНІ ЛАНДШАФТИ ЗОНИ ВІДЧУЖЕННЯ ЧАЕС ТА ЕКОПОЛІС
ЧОРНОБИЛЯ // Інновації в архітектурі, дизайні та мистецтві: до 150-річчя Олександра Вербицького: ІV Міжнар. наук.-практ. конференція
(21-23 травня 2025 р., НАОМА, м. Київ, Україна). - К.: НАОМА, 2025. - 440 c.; C. 98-100 

 2.Войко Н.Ю., Мануйленко Є.О. ЗАГАЛЬНІ ПРИНЦИПИ ПРОЕКТУВАННЯ МІСЬКИХ ПОЛІФУНКЦІОНАЛЬНИХ ПАРКІВ // The Future
of Science, Technology and Economy The collection of scientific papers presents the materials of the participants of the 2nd International Scientific
and Practical Conference (June 11-13, 2025. Sofia, Bulgaria). - International Scientific Unity, 2025. - 323 p.; P. 13-17.
 
3.Войко Н.Ю., Мануйленко Є.О. ПРИЙОМИ ОРГАНІЗАЦІЇ РЕЛЬЄФУ ПРИ ПРОЄКТУВАННІ СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ ПАРКІВ
ТЕМАТИЧНОЇ СПРЯМОВАНОСТІ // Progressive Approaches in Science and Engineering: Collection of Scientific Papers with Proceedings of the
3rd International Scientific and Practical Conference. International Scientific Unity. (February 4-6, 2026, Copenhagen, Denmark - 506 p.; P. 34-38. 

4.Войко Н.Ю., Мануйленко Є.О., ОСОБЛИВОСТІ ПРОСТОРОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО КУЛЬТУРНО-
ПІЗНАВАЛЬНОГО ПАРКУ В ІСТОРИЧНОМУ СЕРЕДМІСТІ М. БЕРДИЧІВ // Progressive Approaches in Science and Engineering: Collection
of Scientific Papers with Proceedings of the 3rd International Scientific and Practical Conference (February 4-6, 2026, Copenhagen, Denmark). -
International Scientific Unity, 2026. - 506 p.; P. 42-45. 

5.Шебек Н.М., Мануйленко Є.О. ХУДОЖНЯ КОНЦЕПЦІЯ РЕОРГАНІЗАЦІЇ ГРОМАДСЬКИХ ПРОСТОРІВ М. БЕРДИЧЕВА
ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ // Science, Technology and Industry in the Digital Age: Collection of Scientific Papers with Proceedings of the 2nd
International Scientific and Practical Conference (December 17-19, 2025, Hamburg, Germany). - International Scientific Unity, 2026. - 856 р.; P. 51-
53.

6. Сєдак О.І., Мануйленко Є.О. ЛАНДШАФТНО-ПЛАНУВАЛЬНА І ПРОСТОРОВА ОРГАНІЗАЦІЯ ЦЕНТРІВ ІСТОРИЧНИХ МІСТ (НА
ПРИКЛАДІ М. БЕРДИЧІВ) //  «Modern Perspectives on Science and Economic Progress» of the 3rd International Scientific and Practical
Conference (29 квітня - 1 травня 2026, Вільнюс, Литва). - International Scientific Unity, 2026. - 578 р.; P. 47-52. 


	КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БУДІВНИЦТВА І АРХІТЕКТУРИ
	Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістр  на тему:

	ПРИНЦИПИ ЛАНДШАФТНО-ПЛАНУВАЛЬНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ГРОМАДСЬКИХ ПРОСТОРІВ В ІСТОРИЧНИХ ЦЕНТРАХ СЕРЕДНІХ МІСТ (НА ПРИКЛАДІ М. БЕРДИЧІВА ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ)
	Мануйленко Єлизавета Олексіївна  Керівник: канд. архіт., доцент Сєдак Олександр Ігорович  Рецензент: канд. архіт., доцент Роздорожнюк Олена Ярославівна
	Загальний обсяг роботи 15 аркушів формату А1, пояснювальна записка 219 с.
	Київ – 2026 р

	АКТУАЛЬНІСТЬ ДОСЛІДЖЕННЯ. Українські міста мають багату історико-культурну спадщину, котра підвергалася різним пошкодженням та трансформаціям протягом тривалої історії нашої країни. Сьогодні ми маємо приділяти велику увагу збереженню нашого архітектурного та культурного спадку, щоб воно продовжувало своє існування та зберігало свою виняткову унікальність. Особливу роль в цьому грають відкриті громадські простори, які є важливою складовою просторового планування міста. Тому для формування сучасного простору міст необхідно обов’язкового зважати на їх історичний контекст, щоб не зруйнувати та не порушити його. В таких містах як Бердичів історичні простори виступають ключовим складовим міста, що саме визначає їх власну особливу автентичність.
	ОБ’ЄКТ ДОСЛІДЖЕННЯ: громадські простори в історичних центрах середніх міст.
	ПРЕДМЕТ ДОСЛІДЖЕННЯ: принципи ландшафтно-планувальної організації громадських просторів в історичних центрах середніх міст.
	МЕТА РОБОТИ: визначити особливості ландшафтно-планувальної організації громадських просторів в історичному міському середовищі для забезпечення гармонійного поєднання історико-культурної спадщини та нагальних потреб сучасного поселення.
	НАУКОВА НОВИЗНА РОБОТИ. В результаті проведеного магістерського дослідження отриманий дійсний, теоретично обґрунтованій науковий результат, підтверджений впровадженням в розробку проєктних пропозицій по збереженню, формуванню й удосконаленню ландшафтно-планувальної організації відкритих громадських просторів в історичному міському середовищі міста Бердичева Житомирської області, який заснований на глибокому й всебічному аналізі бібліографічних першоджерел, сучасного архітектурно-планувального та ландшафтного досвіду організації відкритих міських просторів. Наукова новизна полягає в піонерному широкому розгляді вирішуваної проблеми на прикладі конкретного історичного середнього міста; у формулюванні заходів та визначенні принципів збереження та розвитку системи громадських просторів середмістя Бердичева, спрямованих на збереження культурно-історичної спадщини та розвитку громадських зон в сучасному міському середовищі.
	ЗАВДАННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ. Згідно з визначеною метою визначені наступні завдання, які сформульовані відповідно з гіпотезою:
	-    Проаналізувати існуючий досвід ландшафтно-планувальної організації відкритих громадських просторів в історичному міському середовищі; -    Теоретично обґрунтувати засоби організації відкритих громадських просторів в історичному міському середовищі;  -    На основі отриманого наукового продукту по магістерському дослідженню сформувати пропозиції із сучасної архітектурно-просторової й ландшафтної організації відкритих громадських просторів в історичному середмісті міста Бердичів; -    Провести апробацію і перевірку отриманих наукових результатів в проєктній складовій випускної роботи, у повідомленях та тезах за темою роботи та виступах на науково-практичних конференціях та семінарах.
	МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ які використані в магістерській роботі для досягнення визначеної мети й поставлених завдань: метод гіпотез - висування гіпотез в процесі попереднього вивчення проблеми та пошуку до них рішень; бібліографічних пошуків - вивчення наукових джерел та статей, де можуть наводитися приклади схожих завдань пов’язаних з методами планування громадських просторів на прикладі історичних міст; графічно-аналітичний; узагальнень та систематизації світового та вітчизняного досвіду з визначеної проблеми; соціологічного опитування – опитування мешканців міста Бердичів та архітекторів, враховуючи їх побажання для визначення прийомів та напрямків формування оптимальних громадських просторів; функціонального аналізу досліджуваної території; натурних обстежень й фотофіксації - з визначення популярних маршрутів пересування мешканців в міському середовищі або їх улюблених місць для відпочинку, та їх запити на міські ділянки щодо створення зручного відкритого громадського простору; експериментального проєктування та графічного моделювання - при створенні планувально-просторової моделі міста Бердичів, котра буде включати в себе оновлені й створювані громадські простори в умовах історичного середовища.
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